

Bollettino ufficiale della Regione Puglia n. 38 del 18/03/2015

DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA REGIONALE 20 febbraio 2015, n. 226

Strumenti e azioni di comunicazione volte alla promozione delle iniziative del Servizio Politiche Giovanili e Cittadinanza Sociale - Ufficio Immigrazione.

L'Assessore alle Politiche Giovanili e Cittadinanza Sociale, Guglielmo Minervini, sulla base dell'istruttoria espletata dall'Ufficio Immigrazione e confermata dalla Dirigente del Servizio Politiche Giovanili e Cittadinanza Sociale, riferisce quanto segue.

Premesso che:

il Consiglio Regionale della Puglia in data 4.12.2009 ha approvato la Legge Regionale n. 32 "Norme per l'accoglienza, la convivenza civile e l'integrazione degli immigrati in Puglia";

la suddetta Legge, all'art. Art. 9 "Piano regionale per l'immigrazione", prevede che la Regione Puglia elabori un piano regionale per l'immigrazione che definisca gli indirizzi e gli interventi idonei a perseguire gli obiettivi di accoglienza e inclusione sociale degli immigrati nei settori oggetto della legge;

all'art. 9, comma 2, della Legge si stabilisce, inoltre, che "il piano regionale è approvato dalla Giunta regionale, su proposta dell'assessore regionale competente in materia di immigrazione, di concerto con gli altri assessori regionali competenti nei settori oggetto della presente legge, ha validità triennale e viene aggiornato annualmente, ove necessario;

con provvedimento n. 853 dello 03/05/2013 la Giunta Regionale ha approvato il piano triennale dell'immigrazione;

la Regione Puglia, in ottemperanza ai principi contenuti nella Legge Regionale n.32/2009 "Norme per l'accoglienza, la convivenza civile e l'integrazione degli immigrati in Puglia", con Deliberazione della Giunta Regionale n.574 del 2/4/2014 ha approvato il Documento "CAPO FREE - GHETTO OFF" Piano di azione sperimentale per un'accoglienza dignitosa e il lavoro regolare dei migranti in agricoltura";

Con DGR n. 1201 del 18/06/2014 è stata istituita in via sperimentale della "Certificazione Etica Regionale", che valga ad attestare il rispetto dei diritti fondamentali dei lavoratori all'interno delle singole aziende agricole, delle organizzazioni dei produttori e delle loro associazioni, nonché delle aziende trasformatrici che operano nel comparto e nelle catene di fornitura agroalimentari, a partire da quelle ricadenti nel territorio della Provincia di Foggia, così come verificati attraverso gli strumenti di controllo e rendicontazione delle performance sociali delle aziende;

Con provvedimento n. 1523 del 24/07/2014 la Giunta Regionale ha approvato l'utilizzo del bollino etico denominato "Equapulia -No lavoro nero", il relativo Disciplinare, finalizzato al suo rilascio, per le imprese della Provincia di Foggia operanti nella produzione del settore agricolo;

Considerato che:

il citato Piano Triennale prevede, tra l'altro, di perseguire l'obiettivo di sensibilizzare la comunità

territoriale per favorire l'integrazione e l'inclusione degli immigrati e delle loro famiglie nel contesto pugliese e italiano, assicurando la comunicazione delle azioni programmate e garantendone la massima pubblicizzazione e trasparenza.

Alcune delle azioni specifiche che il Piano prevede di realizzare per favorire il conseguimento dei suddetti obiettivi sono rivolte:

- Alla Produzione e distribuzione di materiale informativo multilingue che contenga le informazioni sui principali ambiti di azione previsti dal Piano. Si prevede di distribuire il materiale su tutto il territorio pugliese, da un lato operando sulla base della concentrazione degli immigrati sul territorio, dall'altro avvalendosi della rete distribuita, composta dal sistema degli Enti locali, delle altre Istituzioni pubbliche e dell' Amministrazione penitenziaria, del partenariato economico-sociale e del terzo settore.
- Alla Attività di informazione rivolta ai media per divulgare alle principali testate televisive, radiofoniche, giornalistiche e web della regione, le informazioni relative alle politiche migratorie della Regione Puglia, alla presenza degli immigrati e alle attività e ai servizi attivati in Puglia a favore degli immigrati.

Valutato che:

Alla luce dei risultati raggiunti, la Regione Puglia intende potenziare, rafforzare ed innovare le attività del Servizio Politiche Giovanili - Ufficio Immigrazione in quanto politica di sostegno alla cittadinanza attiva, di promozione della giustizia sociale, di valorizzazione della dimensione di corresponsabilità tra tutti i soggetti che contribuiscono alla realizzazione delle politiche di integrazione rivolte agli immigrati: volontari, enti e Istituzioni.

l'urgenza della attivazione di tale intervento costituisce stralcio della programmazione annuale regionale per l'accoglienza e l'inclusione degli immigrati, che la Regione è impegnata ad attuare con uno specifico Piano regionale per l'immigrazione, così come previsto dalla I.r. n. 32/2009 e dal Piano Triennale approvato con DGR n. 853/2013.

SI PROPONE:

Di approvare la realizzazione nell'anno 2015, di iniziative volte alla promozione delle azioni poste in essere dal Servizio Politiche Giovanili e Cittadinanza Sociale in tema di immigrazione;

Di realizzare tali iniziative attraverso l'individuazione di un fornitore di servizi da selezionare tramite procedura ad evidenza pubblica e in base ai seguenti macrocriteri:

- 1. Qualità del progetto (60/100 pt);
- 2. Qualità del gruppo di lavoro (20/100 pt);
- 3. Prezzo (20 / 100 pt)
- di demandare alla Dirigente del Servizio Politiche Giovanili e Cittadinanza Sociale ogni adempimento attuativo;

COPERTURA FINANZIARIA ai sensi della L.R. 28/01 e successive modificazioni e integrazioni La spesa complessiva derivante dal presente provvedimento di euro 100.000,00 (centomila/00), trova copertura finanziaria nei fondi assegnati, E.F. 2015 con imputazione sul capitolo 941040 U.P.B. 2.7.1. Il presente provvedimento è di competenza della Giunta Regionale ai sensi dell'art. 4, comma 4 lett. d) della l.r. n. 7/1997.

L'Assessore alle Politiche Giovanili, Cittadinanza Sociale, Sport per Tutti, Protezione Civile prof. Guglielmo Minervini, sulla base delle risultanze istruttorie come innanzi illustrate, propone alla Giunta l'adozione del seguente atto finale.

LA GIUNTA

Udita la relazione dell'Assessore alle Politiche Giovanili dott. Guglielmo Minervini;

Vista la sottoscrizione posta in calce al presente provvedimento dal dirigente istruttore e dalla Dirigente del Servizio Politiche Giovanili e Cittadinanza Sociale:

A voti unanimi espressi ai sensi di legge;

DELIBERA

- Di approvare la realizzazione nell'anno 2015, nelle more dell'approvazione della programmazione annuale regionale per l'accoglienza e l'inclusione degli immigrati, di iniziative volte alla promozione delle azioni poste in essere dal Servizio Politiche Giovanili e Cittadinanza Sociale in tema di immigrazione,;
- Di realizzare tali iniziative attraverso l'individuazione di un fornitore di servizi da selezionare tramite procedura ad evidenza pubblica e in base ai seguenti macrocriteri:
- Qualità del progetto (60/100 pt);
- Qualità del gruppo di lavoro (20/100 pt);
- Prezzo (20 / 100 pt)
- di demandare alla Dirigente del Servizio Politiche Giovanili e Cittadinanza Sociale ogni adempimento attuativo;
- di disporre la pubblicazione del presente provvedimento nel Bollettino Ufficiale della Regione Puglia e la pubblicazione sul sito istituzionale.

Il Segretario della Giunta Il Presidente della Giunta Dott.ssa Antonella Bisceglia Dott. Nichi Vendola